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Exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=8xxz D=(10z—-8)x (Tz—T7)+2
B=6xxT7x E=Q2z-8)x(=bx—6)+4z—-5
C=(5xr+8)x (10 +3)+ 62>

Exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=5bzxxz D=(-Tz+3)x(10x+3)+38
B=4zx 3z E=(10z—-9)x (—dz—1)—4z -7
C=322+Bx—7) x(z+5)

Exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x6zx D=(Bz+1)x (4o +4) + 522
B=2xx8x E=2z-5x92—-10)4+9z+7
C=(-Tx+9) x(=7Tz+5)—9

Exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=bzxuz D=—-44(9z—-9) x (2x+6)
B=8xxT7x E=(-2x+10) x (bx —2)—5x+6
C=(-42+10) x (=32 +7) +42?

Exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=8xxz D=-32—-—4+4+(—-10z+4) x 2z +4)
B=6zx5z E=(—24+10)x (T2 +10) +6
C=(-3r-3)x(z+8)—222

Exercice 6
Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :
A=5bxxz D=10zx+7+(-72—-9) x (92 —7)

B=6xXxT7x E=104+(—24+9) x (bz+1)
C =822+ (—4x—4)x (—2x—1)
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Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=8z Xz B=6xxXx7xzx
A=8xzxux B=06xT7XzXx

A = 82 B = 4222
B=6xxT7x

C=(z+8)x(10x+3)+622
C=5xx10x+5xx3+8x10x+8x%x3+6z>
C=5xex10Xxx+5xxx3+8x10xx+24+ 622
C=5x10xxxzc+5x3xz+80x+6z>+24
C=5022+15x+62% +80x + 24
C=5022+622+152+80x +24

C = (50 4+ 6) 22 + (15 + 80) = + 24

C=5622+952+24

D=(10z—8) x (T —17)+2
D=10zxT7zx+10x x (=7) =8 x 7z —8x (—7)+2
D=10xxx7Txz+10xxzx(=7) —8xT7Txxz+56+2
D=10x7xzxx+10x (=7) x z — 56z + 58
D=170z%—-70x — 562 + 58

D =170z%+ (=70 — 56) = + 58

D ="7022—-126x + 58

E=Q2x—-8)x(-bx—6)+4x—5
E=2xx(-5x)+2xx (—6) =8 x (=5z) —8x (—6) +4x —5
E=2xzx(-b)xx+2xxx(—6)—8x(=b) xx+48+4x—5
E=2x(-5)xezxz+2x(—6)xzx+40x+4x+48—-5
E=-102% — 12z + (40 + 4) = + 43

E=-102%+ (—-12+40 +4) x + 43

E=—-102%>+32x+43

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=5zxzx B=4xxx3xx
A=5bxz Xz B=4x3xzxzXux

A =522 B =122?
B=4x x3x

C=322+5Bx—7) x(z+5)
C=3224bxxr+bxxb—Txx—TX5H
C=32245xexc+bxrx5—T7x—35
C=32>+522+5x5xax—Tx—35
C=0B+5)22+25x—T7x—35
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C=0B+5 22+ (25—-7) —35

C=8zx2+18z—35

D= (-7z+3)x (10 +3)+8

D=-Tex10z —-T7Txx3+3x10x+3x3+8
D=-Txaex10xx—-—7Txxx3+3x10xx+9+8
D=-7"Tx10xexx—-—Tx3xx+30x+17
D=-702%2—-21x+30x+ 17

D= -7022+ (—21+30) z + 17

D=-7022+9x+ 17

E=(10x-9) x(-4x—-1)—4x -7

E=10x x (—42)+ 10z x (-1) —9x (—4z) —9x (-1) —4x -7
E=10xzx(-4)xx+10xxx(-1)—9x(—4) xx+9—-4x—-7
E=10x(-4) xzxz+10x (1) xz+36x—42+9-7
E=-402% —10z + (36 — 4) # + 2
E=-402%+ (=10 +36 —4) x + 2

E=—-4022+222+2

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x6zx B=2xx8x

A=xx6xzx B=2xxzx8xux

A=6XxXz Xz B=2x8xzXxx
A =622 B =162

C=(—Tx+9) x(—7Tx+5)—9
C=—-Tex(-Tz)—Txx5+9x(—Tz)+9x5-9
C=-Txex () xzx—-Txzx5+9x (=7)xx+45—-9
C=-Tx(-T)xxxz—-Tx5xz—063x+ 36
C=492> - 352 — 632+ 36

C =492% + (—35—63) x + 36

C=492%2—-98z + 36

D=(z+1)x (4 +4) + 522
D=5zx4dr+5brx4+1xdx+1x4+522
D=bxxx4dxr+bxex4d+1x4dxx+4+522
D=5bx4dxaxxrx+bxdxr+4r+5x2+4
D=202>4+20x+52>+4x+4
D=202>+52>+20c+4x+4

D= (20+5) 2%+ (20 +4) z + 4

D=2522+24x+4

E=Q2zx—-5x9x—-10)+9x+7
E=22x92+22 % (~10) —5x 92 —5x (—10) + 92 + 7
E=2xzx9x2x4+2xxx(-10)—5x9xx+50+9x+7
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E=2x9xxxzx+2x(-10)xx—452+9x+50+7
E=182% 20z + (—45+9) z + 57
E=182% + (—20 + (—45) +9) x + 57

E=182z%2 — 56z + 57

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=bzxux B=8xxXxT7xzx
A=5bxzxXux B=8x7XzXx

A =5a? B = 5622
B=8xxT7x

C=(—4x+10)x (=32 +7) + 42>
C=—4xx(-32) -4z x7+10x (=32)+10 x 7 + 422
C=-4xarx(=3)xr—4xaxxT+10x (=3) x 2+ 70 + 422
C=-4x(-3)xoxxz—4xTxx—30x+42?+70
C=1222-28z +42% 30z + 70
C=1222+422—-282 — 30z + 70

C=(124+4) 22+ (-28 — 30) z + 70

C=162%2—-58z+ 70

D=-449z—-9) x (2x+6)
D=—-44+92x22+92Xx6—-9%x22—-9x%x6
D=-44+9xxcx2X2+9Xxxrx6—-—9%x2xx—54
D=—-44+9x2xaxxx+9x6xx—18x — 54
D=—-4+182z%2+54x — 18z — 54

D =182 454z —18x —4 —54

D =182 + (54 — 18) = — 58

D =1822+36x — 58

E=(—2zx+10) x (bx —2)—5x+6
E=2xxbzx—2xx(~2)+10x52x+10x (—2) — 52 + 6
E=-2xerxbxr—2xxx(-2)+10x5xx—-20—-5x+6
E=-2xbxzxer—2x(-2)xx+50x—52x—-20+6
E=-102% — (—4x) + (50 — 5) z — 14
E=-102>+4x+ (50 —5) z — 14
E=-1022+(4+50-5)z— 14

E=-102%2+49z — 14

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :
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A=8xz xzx B=6xxxbxzx
A=8xzxux B=06xbxzxux

A = 8a? B =30z
B=6xx5bx

C=(-31r-3)x(z+8)—222
C=-3zxx—-3rx8—3xxr—3x8—222
C=-3xerxx—3xxx8—3xr—24—222
C=-322-3x8xzx—222—-3zx—24
C=-32>2—240—22%>—-32—24
C=-322-222>-240 -3z —24
C=(-3-2)2+(-24—-3)z—24

C=-5z2—-27Tx—24

D=-3z—4+(-10x+4) x 2z +4)
D=-32—-4—-10xx2x—-—10x x4+4x2x+4x4
D=-32-4-10xax2xx—-10xaxzx4+4x2xx+16
D=-32-4—-10x2xaxxx—-—10x4xxz+8x+ 16
D=-32—-4-202>—-40z+8x+ 16
D=-2022—-3z—40x —4+8x + 16
D=-2022—-3z—40x+8x —4+ 16
D=-202?+4 (-3 —40+8) x + 12

D=-2022—-352+12

E=(—z+10) x (=724 10)+6
E=—-2x(—7z)—2xx104+10x (=72) +10 x 10+ 6
E=—-1xzx(-7)xz—-1xxx10+10x (=7) x x + 100 + 6
E=-1x(-Txxxz—-1x10xz—70x+ 106
E=72>-10x — 70z + 106

E =7x?+ (—10 — 70) x + 106

E=722-80z+ 106

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=bzxzx B=6xxXx7xzx
A=5xzxux B=06xXx7XzXx

A=522 B = 42 72
B=6xxT7x

C=822+(—dx—4)x (-22—1)
C=822—4xx(—22)—4xx(-1)—4x(-2x) —4x (-1)
C=8z2-d4xax(-2)xr—4xzx(=1)—4x(-2)xz+4
C=822-4x(-2)xzxwr—4x(-1)xz+8x+4
C=8x2—(—82?) — (—4x)+8zx+4
C=162"+4zx+8x+4

C=162>+(4+8) z+4
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C=1622+12x+4

D=10x4+7+(-72-9)x 9z —7)
D=10z+7—-7Txx9z—Tex (=7)—9x9x —9 x (=7)
D=10c+7—-7TXxzx9xx—-Txzx(=7)—9%x9xz+63
D=10x+7-Tx9xxxz—T7Tx(=7) xz—8lz+63
D=10z+7—- 6322 — (—492) — 81z + 63
D=—-6322+10x+ 492 + 7 — 81z + 63
D=-6322+10x + 492 — 81z + 7 + 63

D = —6322+ (10 +49 — 81) x + 70

D =—-6322—-222+ 70

E=10+(—z+9) x (bz+1)
F=10—-zxbr—axx14+9xbx+9x1
F=10—1xoxbxx—1xxx1+9xbxx+9
F=10—-1xbxaxxzx—1xx+45x+9
E=10-52>—-z+452+9
E=-52>—2+10+452+9
E=-522—2+4+452+10+9
E=-522+(-1+45) 2+ 19

E=-5z2+442+19
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